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Na Sessão Plenária de 03-12-2019 estiveram presentes: 
 
PRESIDENTE - Juiz Conselheiro Dr. António Joaquim Piçarra. 
 
VICE-PRESIDENTE -Juiz Conselheiro Dr. José António de Sousa Lameira. 
 
VOGAIS ELEITOS PELO PRESIDENTE DA REPÚBLICA: Dr. José 
Alexandre Teixeira de Sousa Machado e Prof. Dr. José Manuel Moreira 
Cardoso da Costa 

VOGAIS ELEITOS PELA ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA – Dr. Victor 
Manuel Pereira de Faria, Dr. Jorge Salvador Picão Gonçalves, Prof. 
Doutor João Eduardo Vaz Resende Rodrigues, Drª. Susana de Meneses 
Brasil de Brito. 

 
VOGAIS ELEITOS PELOS MAGISTRADOS JUDICIAIS – Juiz 
Desembargador, Dr. Leonel Gentil Marado Serôdio; Dr. Jorge Manuel 
Ortins de Simões Raposo; Drª. Susana Isabel Santos Pinto de Oliveira 
Ferrão da Costa Cabral; Dr. José Manuel Monteiro Correia; Drª. Lara 
Cristina Mendes Martins; Drª. Sofia Alexandra Pareirinha Martins da 
Silva. 
 
JUIZ SECRETÁRIO- Juíza de Direito Ana Cristina Dias Chambel Matias. 
 
FUNCIONÁRIOS – José António Carvalho Martins; Júlio Alberto Serras 
Silva. 
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* 
Na Sessão Plenária de 03-12-2019, com início pelas 10 horas e 45 
minutos, o Conselho Superior da Magistratura tomou as seguintes 
deliberações: 

 
* 

1) Foi aprovada a acta n.º 21/2019, do Plenário de 19-11-2019. 

* 
2) Foi deliberado, por unanimidade, aprovar o projecto de deliberação em que 
foi relator o Exmo. Vogal Dr. Leonel Serôdio no sentido de se declarar extinta, 
por inutilidade superveniente da lide, a presente reclamação. 

* 
3) Foi deliberado por maioria aprovar o projecto de deliberação do Exmo. 
Senhor Juiz Desembargador Dr. Leonel Serôdio, que julgou o recurso 
parcialmente procedente e alterou a deliberação recorrida e aplicou ao 
recorrente ……, escrivão de direito, com o número mecanográfico ………, a 
exercer funções no …………………………, a sanção de multa, pela prática de uma 
infracção disciplinar por violação do dever de correcção. 

* 

4) Foi deliberado por maioria aprovar o projecto de deliberação da Exma. 
Senhora Dra. Lara Martins, que revogou a deliberação do Plenário do Conselho 
dos Oficiais de Justiça datada de 27 de Junho de 2019, atribuindo à recorrente, 
pelo seu desempenho como escrivã auxiliar, no período de 10.02.2014 a 
10.10.2018 a classificação de “MUITO BOM”.   

* 

5) Foi deliberado por unanimidade aprovar a proposta de deliberação relativa 
ao Transporte de bens pessoais dos Exmos. Senhores Magistrados Judiciais, do 
Conselho Administrativo deste Conselho. 

* 
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6) Foi deliberado por maioria  não autorizar o pedido formulado pela Exma. 
Senhora Juíza de Direito, Dra. -----------------------, em que solicita autorização para 
participar no concurso levado a efeito pela European Judicial Network, a 
apresentar no Ministério dos Negócios Estrangeiros, atenta as necessidades do 
serviço, a manifesta falta de quadros de magistrados judiciais e tendo em 
conta ainda, que não resulta de forma evidente e clara que o Estado português 
beneficiaria com esta designação e prestígio para a Magistratura Judicial. 

* 

7) Foi deliberado por unanimidade renovar a comissão de serviço como Juiz 
Presidente da Comarca de Santarém, com efeitos a partir de 05.01.2020, do 
Exmo. Senhor Juiz de Direito, Dr. Luís Miguel Simão da Silva Caldas. 

* 

8) Foi deliberado por unanimidade indeferir o pedido formulado pela Exma. 
Senhora Juíza Dra. -----------------, em que solicita que lhe seja concedida licença 
sem remuneração, de longa duração, por um período de oito meses, com 
efeitos a partir de Janeiro de 2020. 

* 

9) Foi deliberado por unanimidade autorizar Exma. Senhora Juíza 
Desembargadora do Tribunal da Relação de Lisboa, Dra. Ana Isabel de Matos 
Mascarenhas Pessoa, a título excepcional, tendo em conta que está assegurado 
o serviço na respectiva Secção do Tribunal da Relação, ao abrigo do disposto no 
artigo 10º-A, nº 1, do Estatuto dos Magistrados Judiciais e do artigo 36º do 
Regulamento das Actividades de Formação Complementar dos Magistrados 
Judiciais, a participar num estágio de curta duração, “Judicial internship in 
Boards of Appeal 2020”, através da European Patent Academy, no período de 8 
de Junho de 2020 a 3 de Julho de 2020, em Munique. 

* 

10) Foi deliberado por maioria indeferir o pedido do Exmo. Senhor Dr. Juiz ---------
------ em que solicita a prévia e condicional dispensa de serviço ao abrigo do 
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disposto no artigo 10º-A, nº 1, do Estatuto dos Magistrados judiciais e do artigo 
36º do regulamento das Actividades de Formação Complementar dos 
Magistrados Judiciais, com vista a candidatar-se a um estágio de longa 
duração, no Tribunal Europeu dos Direitos do Homem, com duração de doze 
meses, a ter inicio a 01 de Setembro de 2020. 

* 

11) Foi deliberado por maioria indeferir o pedido da Exma. Senhora Dra. Juíza ---
------------ em que solicita a prévia e condicional dispensa de serviço ao abrigo do 
disposto no artigo 10º-A, nº 1, do Estatuto dos Magistrados judiciais e do artigo 
36º do regulamento das Actividades de Formação Complementar dos 
Magistrados Judiciais, com vista a candidatar-se a um estágio de longa 
duração, no Tribunal Europeu dos Direitos do Homem, com duração de doze 
meses, a ter inicio a 01 de Setembro de 2020. 

* 

12) Foi deliberado por unanimidade a prorrogação da comissão de serviço da 
Exma. Senhora Juíza Desembargadora do Tribunal da Relação de Lisboa, Dra. 
Ana Maria Pereira de Moura Resende, na 16.ª área, por mais um ano nos 
exactos termos dos artigos 53º, 54º, n.ºs 1, 2 e 3, 55º e 56º, n.º 1, alínea a) do EMJ. 

* 

13) Foi deliberado por unanimidade a renovação, a título excepcional, por 
relevante interesse público, da comissão de serviço do Exmº Senhor Inspector 
Judicial Juiz Desembargador do Tribunal da Relação de Lisboa, Dr. Paulo Jorge 
Tavares Fernandes da Silva, na 12.ª área, por mais três anos nos exactos termos 
dos artigos 53º, 54º, n.ºs 1, 2 e 3, 55º, 56º, n.º 1, alínea a) e 57º nº. 1 do EMJ. 

* 

14) Foi verificada e confirmada a redacção final do projecto de decisão 
elaborada pela Exma. Sra. Dra. Sofia Silva, em conformidade com a deliberação 
tomada na sessão do Plenário Ordinário de 19.11.2019, que delibera julgar 
procedente a reclamação e autorizar a Exma. Senhora Juíza a residir fora da 
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área da comarca onde exerce funções, designadamente, na Av. 
…………………………………………... 

* 

15) Foi deliberado por maioria aprovar na generalidade a proposta de Aviso de 
Abertura do 9º Concurso Curricular de Acesso aos Tribunais da Relação. 

* 

16) Foi deliberado por maioria,  aprovar o projecto de deliberação do Exmo. 
Senhor Juiz Desembargador Dr. Leonel Serôdio, que aplicou ao Senhor Juiz 
Desembargador ------------------------ pela prática de uma infracção disciplinar, na 
forma continuada, a pena única de demissão.”. 

* 

17) Foi deliberado por unanimidade renovar a designação do Exmo. Senhor Juiz 
Conselheiro Jubilado, Dr. José Vítor Soreto de Barros, para presidir à Comissão 
Nacional de Eleições. 

* 

18) Foi deliberado por unanimidade aprovar a proposta referente aos “Fixação 
de Objectivos Estratégicos e Processuais das Comarcas para 2020”, elaborada 
pelo Gabinete de Apoio ao Vice-Presidente e aos Membros deste Conselho, 
homologando os objectivos apresentados, considerados com as observações 
constantes da mesma proposta. 

* 

19) Foi deliberado por maioria aprovar o projecto de deliberação do Exmo. 
Senhor Juiz Desembargador Dr. Leonel Serôdio, que aplicou à Excelentíssima 
Senhora Juíza Desembargadora-------------------- pela prática de uma infracção 
disciplinar, na forma continuada, a pena única de aposentação compulsiva.”. 

* 
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20) Foi deliberado por unanimidade concordar com o projecto de decisão da 
Exma. Sra. Dra. Lara Martins, de indeferimento da reclamação apresentada 
pela Exma. Senhora Juíza Conselheira Dra…………………………., relativamente ao 
despacho proferido pelo Exmo. Senhor Vice-Presidente do C.S.M., datado de 
10/07/2019. 

* 

21) Foi deliberado por unanimidade remeter ao Gabinete deste Conselho, para 
aprofundar de modo mais concreto e adequado às novas alterações previstas 
no Estatuto dos Magistrados Judiciais, que entrará em vigor em 01.01.2020, o 
parecer sobre a quantificação e adequação da redução de serviço nos casos de 
doenças crónicas que afectam a capacidade de trabalho, mas que não constam 
da tabela de incapacidades. 

* 

22) O CSM analisou a questão referente às situações existentes em algumas 
comarcas envolvendo o não depósito de sentenças, há mais de seis meses, e 
deliberou por unanimidade proceder a um levantamento desses casos, ao nível 
nacional, através dos Exmo.s Sr.s Vogais da Área, e, em face dos resultados 
obtidos, na próxima sessão, o CSM ponderará adoptar as medidas de gestão 
tidas por convenientes. 

* 

23) Foi designado o dia 14 de Janeiro de 2020, pelas 10 horas e 30 minutos, para 
a realização da próxima sessão do Conselho Plenário Ordinário. 

* 
Os trabalhos da sessão plenária foram encerrados pelas 17 horas e 30 minutos 
do dia 03-12-2019. 

 
Lisboa, 16 de Janeiro de 2020. 
 

A Juíza-Secretária do Conselho Superior da Magistratura, 
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Ana Chambel Matias. 


